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17.avgusta 1937 - Tito prevzel vodstvo partije!

ZAČETEK NOVEGA OBDOBJA
V zgodovini jugoslovanskega revolucionarnega giba

nja, v zgodovini komunistične partije Jugoslavije še več — 
v zgodovini tega ljudstva, se še posebno spominjamo 
datuma 17. avgust 1937 leta, ko je Josip Broz Tito prevzel 
vodstvo partije. V petinštiridesetem letu življenja, po 
sedemnajstih letih revolucionarnega dela je Tito postal 
generalni sekretar komunistične partije Jugoslavije. Tega 
dne, v času težkih dni pred drugo svetovno vojno, je usodo 
naše partije vzel v svoje roke.

» V prvi polovici avgusta« — 
se spominja tov. Tito, »sem 
dobil sporočilo od tovarišev 
Čolakoviča in Žujoviča iz Pa 
riža, da se takoj javim v Parizu, 
kjer je bil sedež centralnega 
komiteja. Tja sem prispel 17. 
avgusta 1937 leta. Povedali so

UDELEŽITE SE PROSLAVE

Proslava ob 90. obletnici Predilnice Litija, pred petimi leti, na tovarniškem 
dvorišču.
Letos bo v soboto, 5. septembra na tem prostoru proslava 95 oblet
nice naše tovarne. Pričela se bo ob 10. uri.
Proslavo bo pričela predsednica delavskega sveta, Milica Penčur, sledil bo 
jubilejni govor glavnega direktorja Jožeta Mirtiča in slavnostni govor pred
sednika gospodarske zbornice SRS Andreja Verbiča. Za tem bo osrednji, 
kulturni del, z naslovom »Zlate so tvoje roke, Jasnima«. Avtor recitala je 
Jože Se vi jak, sodelovali pa bodo dramski igralci iz Ljubljane, MPZ — Lipa 
iz Litije, harmonikarski orkester in baletna skupina iz litijske glasbene šole 
ter pihalna godba Litija. Po tej točki bo na vrsti podelitev priznanj in listine 
o pobratenju s tovarno Krušik iz Valjeva ter ogled predilniških proizvodnih 
oddelkov. Po slavnosti bo družabno srečanje na Bogenšperku.

naši delavci prejmejo tudi vabila. Udeležite se proslave!

mi, da je Gorkič na poziv od 
potoval v Moskvo, kjer so ga 
kasneje zaprli. Kominterna me 
je o tem že obvestila in me po 
oblastila za vodenje političnega 
sekretariata. Tako sem prav za 
prav postal generalni sekretar 
in prevzel popolno odgovor 
nost za na\o partijo«.

Življenje Josipa Broza Tita 
je bilo polno težkih kočljivih 
situacij, gotovo pa se to avgu
stovsko leto 1937, po svoji po 
membnosti in vedno večji po
litični napetosti gotovo more 
primerjati s predhodnimi. Tako 
doma kot v ostalem svetu je 
bila situacija izredno resna, 
napela do skrajnosti. In tedaj, 
ko so manj hrabri ocenjevali 
situacijo za brezupno, je Tito 
jasno vedel, kaj hoče. In kar je 
še pomembnejše, vedel je, kako 
doseči cilj. Želel si je močne 
in vztrajne komunistične parti
je, ki bi se borila za ekonomske 
in politične pravice delavskega 
razreda. Želel si je združen de
lavski razred, pobratena ljud
stva Jugoslavije. Želel sije med
narodne solidarnosti in zaupal 
je v njeno moč. In od tedaj je, 
več kot štiri desetletja, dosledno 
vztrajal na tej poti. Z izkušnja
mi revolucionarja in močjo ge
nija se je vpisal v vrste onih 
osebnosti, ki so s svojim delom 
prehitele čas in prerasle meje 
rodne zemlje.

Četudi je šele 1937 leta for
malno prevzel vodstvo partije, 
je bil Tito dejanski voditelj KPJ 
že pred tem. Po povratku iz 
Sovjetske zveze, 1936. leta, je 
Josip Broz s svojimi najbližji
mi sodelavci začel graditi orga
nizacijsko in funkcionalno 
novo, modernejšo partijo. 
Pokazati je hotel, da je KPJ 
sposobna povesti ne samo de
lavce, temveč tudi veliki del 
ostalega ljudstva, da more do
kazati onim od zgoraj v ko- 
minterni, da so koncepti, ki 
jih je postavil realni in uresnič
ljivi. Na tej poti je bilo potrebno 
odstraniti zelo veliko sumni
čenj, nezaupanja, ovir. Prestati 
je moral dve leti preizkušenj, 
dokler ni dobil zvestih rok od 
»zgoraj«, da bi v delu zaživelo

(Nadaljevanje na 2. strani)
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ZAČETEK NOVEGA OBDOBJA

(Nadaljevanje s 1. strani) 
listo, za kar si je prizadeval. 
In ravno v teh dveh letih dela 
in borbe, največkrat na račun 
lastne odgovornosti, se je okre
pila v osebnosti Josipa Broza, 
njegovih sodelavcev in aktivi
stov KPJ, samostojnost in za
upanje v lastne moči, kar po
stane odločujoče za delovanje 
partije v času, ki je prihajal. 
Po imenovanju za generalnega 
sekretarja KPJ, se je Tito dolo
čen čas zadržal v Parizu. V do
movino se je vrnil marca 1938 
leta in že v začetku maja formi
ral začasno vodstvo KPJ.

»Postavitev novega vodstva 
KPJ v domovini pomeni odlo 
čilni korak na poti k notranji 
konsolidaciji partije in odprav 
Ijanju vseh ostankov frakciona 
štva.

Novo vodstvo je takoj vzpo 
stavilo neposredne zveze s po 
krajinskimi in drugimi nižjimi 
vodstvi v vsej državi in se s 
svojim delom posvetilo prohle 
mom delavskega razreda in 
delovnih ljudi.

PRINCIPI IN PRAKSA 
ŠE NISO USKLAJENI

Ker še vedno prevladujejo 
le formalni kriteriji za delitev 
po delu, v praksi še ne izvajamo 
sprejetega načela, da naj le 
delo in rezultati dela določajo 
materialni in družbeni položaj 
delavca. Zato se dogaja, da 
važno načelo ustave — »pravi
co do dela z družbenimi sred
stvi«, zamenjujemo zgolj s »pra
vico do delovnega mesta«. Ta 
zagotavlja socialno varnost, 
delavci pa si svoj standard 
izboljšujejo z dopolnilnim de
lom izven svoje temeljne orga
nizacije. S tem nastaja slaba 
delovna disciplina, ki zmanj
šuje produktivnost. Poleg tega 
pa prevladuje še mišljenje, da 
se z manj dela lahko pride do 
večjega dohodka in osebnega 
dohodka. To ustvarja nega
tivne posledice, katerim se je 
treba zoperstaviti z delitvijo 
po delu in idejno političnimi 
akcijami. Po besedah Mike 
Špiljaka so razlogi za takšno 
stanje v tem:

— da delavci v temeljni 
organizaciji pogosto razpola
gajo samo s čistim dohodkom 
in ostankom dohodka;

— da je izrazito podcenjeva
nje proizvodnega dela in težke
ga fizičnega dela;

Organiziralo je partijsko 
tehniko in šolo za marksistično 
izobraževanje,« je dejal tov. 
Tito.

S prihodom tovariša Tita na 
čelo partije se je začelo novo 
obdobje v življenju jugoslo
vanskega delavskega gibanja. 
Tovariš Tito je uspel v kratkem 
času likvidirati (odpraviti) 
frakcionaštvo in konsolidirati 
partijske vrste, da bi tako do
segel organizacijsko-politično 
in idejno enotnost in da bi na 
temelju izvirne, ustvarjalne 
marksistične analize pripravil 
partijo za zgodovinsko vlogo, 
pred katero je z NOV in revolu
cijo bila. Uspel je prižgati baklo 
revolucije v domovini in zdru
žiti njene narode in narodnosti.

V izredno težki in po marsi
čem neponovljivi situaciji, so 
naši narodi in narodnosti pre
stali vse preizkušnje na svoji 
poti k svobodi in neodvisnosti, 
ker so imeli — Tita.

— da so deli delavskega 
razreda (panoge, skupine) v 
tako različnem položaju, da je 
pogosto važneje v kateri pa
nogi delavci delajo, ne pa kako 
delajo, kako gospodarijo;

— da med kolektivi iste 
skupine, ki delajo pod istimi 
pogoji, nastajajo značilne raz
like kot rezultat dela in uprav
ljanja kolektiva.

Špiljak je posebej poudaril, 
da je normalno, da dobre orga
nizacije v svoji skupini ustva
rijo dvakrat, trikrat in še več
krat višji dohodek na delavca 
od slabših organizacij; razlika 
med najboljšimi in najslabšimi 
je tudi dvajsetkratna.

»Pri tem pa ne smemo poza
biti, da morajo tiste organiza
cije, ki dosežejo nadpovprečne 
rezultate: izdvojiti dohodek,
ki je nastal pod ugodnimi po
goji; znatno več odvajati v fon
de; lahko pa imajo znatno večje 
osebne dohodke, v skladu s svo
jimi rezultati. Zato je treba pri 
dopolnjevanju samoupravnih 
sporazumov in pravilnika za 
delitev osebnih dohodkov, upo
števati tudi primerjanje rezul
tatov dela. To pa ne pomeni, 
da smo proti solidarnosti, ki se 
mora uresničevati po drugih 
poteh, in ne z negacijo delitve 
po delu,« je rekel v uvodu Mika 
Špiljak.

ENOTNI DELAVSKI 
RAZRED

»Delavski razred Jugosla
vije je enoten, enotni so njegovi 
cilji in interesi. Zato so njemu 
nasprotne vse oblike regional
nih, republiških ali kakršnih
koli drugih nasprotij ali razli
kovanj, gotovo pa so na nje
govi strani tudi oblike naciona
lističnega delovanja,« je 
poudaril Špiljak. Pri tem je še 
dejal, da ne misli samo na šo
vinistična delovanja, podobna 
onim s Kosova, ampak tudi na 
poskuse razbijanja enotnega 
jugoslovanskega tržišča, re
gionalne nedotakljivosti ali 
ekonomskega nacionalizma, 
kateri poskuša razdeliti de
lavski razred Jugoslavije, ga 
razkosati in razbiti.

»Prepričan sem,« je dejal 
Špiljak, »da se bo delavski 
razred tudi v bodoče, kot do 
sedaj, odločno zoperstavljal 
takšnim poskusom, ki ne iz
hajajo iz delavca, ampak od 
tistih sil, ki nasprotujejo 
resnični vladi delavskega raz
reda, socialističnemu samo
upravljanju, bratstvu in enot
nosti naših narodov in narod
nosti, ne glede na to, da se 
poslužujejo nacionalističnih, 
unitarističnih, ekstremno levih 
ali dogmatskih parol.«
TRGANJE
RAZREDNIH
PRITISKOV

»Kako premagati odpore? 
Gotovo ne samo s prepričeva
njem, z izdelavo predpisov 
in ugotavljanjem posledic. Naj
prej moramo prebroditi ovire 
neposredne oblasti delavca 
nad dohodkom. Nujno je, da 
naredimo korenit prelom na 
področju dohodka in razširjene 
reprodukcije. Delavci morajo 
priti v tak položaj, da bodo 
razpolagali z vsemi deli razšir
jene reprodukcije. Delavci 
dobro vedo, da se morajo pri 
tem nasloniti na ekonomske 
kriterije in pozitivna dejstva 
tržnih zakonitosti. Delavci 
so imeli vedno v rokah samo
upravne procese, vendar morajo 
pri tem sodelovati tudi njihovi 
notranji interesi za večje zavze
manje in resnico, osnova za to

pa je večje nagrajevanje pro
izvodnega dela, katerega mo
ramo v naši družbi vrednotiti 
dosti bolj kot doslej.

Razvoj socialističnega sa
moupravljanja, uspešno zdru
ževanje dela in sredstev in moč
nejše dohodkovno povezo
vanje, so najpomembnejši fak
torji za ustvarjanje ekonom
ske stabilizacije. Prav tu je ključ 
za odgovore na vsa vprašanja, 
s katerimi se srečujemo,« je re
kel Moj so v Lazar.

SKUPINSKO -
LASTNIŠKO
OBNAŠANJE

O samoupravnem povezo
vanju in združevanju na osno
vah dohodka, je dr. Tihomir 
Vlaškalič opozoril na neredke 
skupinsko-lastniške težnje in 
zapiranja v »mala podjetja« in 
hkrati centralizacijo in avtar- 
hična obnašanja. »Takšno ob
našanje,« je dejal, »je v na
šem gospodarstvu konzerva
tivno iz pogleda razvoja 
samoupravljanja in vodi zdru
ženo delo v defenzivni druž
beni položaj, ki ga veže, da 
z združevanjem obvlada raz
širjeno družbeno reprodukcijo.

Samoupravno združevanje 
potrebuje sebi odgovarjajočo 
organiziranost OZD in pred
vsem teži njihovo odpiranje 
za reprodukcijsko povezovanje 
in združevanje.«

MILIJONI LJUDI 
SODELUJEJO 
V UPRAVLJANJU 
DRUŽBE

Ko je Stane Dolanc govoril, 
da je boj za popolnejšo uvelja
vitev delegatskega sistema 
v celoti boj za družbeno osvo
bajanje delavcev in delovnih 
ljudi, je poudaril, da je to naše 
strateška, dolgoročna in ne
posredna naloga. Širino ne
posrednega sodelovanja de
lovnih ljudi pri odločanju 
o družbenih zadevah z dele
gatskim sistemom najbolje 
prikazuje dejstvo, da ta sistem 
omogoča, da milijoni ljudi na 
različne načine aktivno so
delujejo pri upravljanju druž
be. Dodal je na primer, da je 
bilo na zadnjih volitvah za 
člane delegacij izbranih okoli 
2,5 milijona prebivalcev, brez 
članov organov samouprav
ljanja v temeljnih organizacijah 
združenega dela in delovnih 
skupnostih. Prav zato pred
stavlja delegatski sistem naj- 
demokratičnejši sistem in naj
višjo stopnjo svobode za de
lovne ljudi, kar jih pozna zgo
dovina. Hkrati predstavlja 
najvišjo stopnjo svobode in 
uresničevanja vseh interesov, 
potreb in teženj, ki se pojav
ljajo v različnih okoljih.

TANJUG

Tanjug: D. Majstorovič

Poudarki s tretjega kongresa 
samoupravljalcev Jugoslavije

DELITEV PO DELU
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Varstvo pri delu
Zgodovina varstva pri delu je opisana v 

knjigi »Predilnica Litija v Litiji (1886 do 
1976)« in zajema 90 letno razdobje varstva 
pri delu v naši delovni organizaciji.

Ker v letu 1981 praznujemo 95-letnico 
obstoja Predilnice Litija, bo v članku ob
ravnavano varstvo pri delu v zadnjem 
petletnem razdobju.

Petletno srednjeročno obdobje, ki je za 
nami, bo v 95-letni zgodovini predilnice 
označeno kot obdobje velikih investicijskih 
vlaganj, s katerimi smo izboljšali delovne 
razmere v rekonstruiranih oddelkih.

V petletnem razvojnem 
obdobju je bila ukinjena četrta 
izmena v proizvodnih oddel
kih. Nočnega dela žensk nam 
ni uspelo v celoti ukiniti. Ob 
zamenjavi strojne opreme 
smo znižali število žensk na 
nočni izmeni za cca 100 oseb.

Izgradili in opremili smo 
novo melanžirnico, vspostavili 
smo v predpredilnici posamez
ne linije za proizvodnjo kardi- 
rane, česane in sukane efektne 
preje, ločeno za predenje bom
bažnih in celuloznih vlaken. 
V čistilnici, predpredilnici in 
predilnici smo zamenjali po
samezne delovne priprave in 
naprave in uvedli nov tehno
loški postopek predenja na 
brezvretenskih predilnih stro
jih in predilnih strojih z avto
matskim snemom. Tako so 
bili posamezni oddelki skup
no z instalacijami, strojno 
opremo in adaptacijo zgradb, 
na novo opremljeni.

Z izpolnitvijo srednjeročne
ga razvojnega programa nam 
je uspelo:

— ukiniti 4. izmeno in uvesti 
nov delovni čas na 3. izmenah;

— zmanjšati število žensk 
na nočni izmeni za 100 oseb;

— povečati proizvodnjo 
na 8.650 ton in tako povečati 
dohodek in tudi osebne do
hodke. Za delo na izmenskem 
in nočnem delu se je višina 
dodatka znatno povečala.

To so ugodni rezultati 
izpolnitve petletnega razvojne
ga programa delovne organi
zacije.

Služba za varstvo pri delu 
je pri nabavi nove opreme in

ob novogradnjah in daptacijah 
zgradb sodelovala in s strokov
nimi ocenami ocenjevala novo 
strojno opremo z vidika varstva 
pri delu. Za nove delovne pri
prave in naprave je bila pred 
izdajo pismenih izjav izdelana 
in zbrana dokumentacija s teh
ničnimi podatki in predpisi 
iz varstva pri delu. Z izpolnit
vijo srednjeročnega programa 
razvoja delovne organizacije 
niso bile povsem zadovoljivo 
urejene delovne razmere, ker 
so bile nove naprave namešče
ne v obstoječih zgradbah, v ka
terih je že preveč strojev. Po
sledice utesnjenosti prostorov 
so:

— višje temperature, ki 
v letnem času presegajo norma
tive varstva pri delu;

— prekomeren hrup, ki je 
značilen v predilnicah, sukai- 
nicah in v slovenskem prostoru 
tudi v tkalnicah.

Količina bombažnega prahu 
v bombažni čistilnici je na 
delovnih mestih še v dopustnih 
mejah. Večja zaprašenost je 
v čistilnici in predpredilnici 
ob čiščenju strojev, odvodnih 
kanalov, prašnih komor in 
klimatskih naprav. Ob zamenja
vi strojev je bila na novo urejena 
klima v čistilnici in mikalnici 
sintetike, v predilnici bom
baža I, OE predilnici in drugih 
manjših oddelkih.

Pomanjkljivost rekonstrui
ranih klimatskih naprav je 
v tem, da nimajo hladilnih 
naprav in zato v letnem času 
le povečuje količinski preliv 
zraka v določenem časovnem 
razdobju, ker je v odvisnosti

od relativne vlage v oddelkih 
in v zunanjem okolju.

Zaradi uvoznih omejitev in 
kritičnem pomanjkanju deviz 
se le pripravljajo elaborati 
rekonstrukcij klimatskih naprav 
za posamezne oddelke (sukal- 
nica) in se zato posamezne 
rešitve odlagajo, kar najbolj 
občutijo zaposleni, ki delajo 
v posameznih oddelkih v sla
bem delovnem okolju.

V oddelkih, kjer predelu
jemo in predemo sintetično 
vlakno, so klime, t. j. tempe
rature, hitrosti kroženja zraka 
in relativne vlage še v dopustnih 
mejah.

Varnostna ureditev delovnih 
priprav in naprav je zlasti pri 
novih strojih v skladu s pozi
tivnimi normativi iz varstva pri 
delu. Pri čistilnih in predpre- 
dilnih strojih so pri odpiralnih 
vratcih montirane blokirnc 
naprave (centrifugalna stikala),

ki preprečujejo posluževalcem 
strojev dotik z vrtečimi se 
deli strojev.

Vse električne instalacije 
stalno vzdržujemo.

Služba varstva pri delu vodi 
evidenco o urejanju kratko- 
stičnih upornosti izklopnih 
tokokrogov ob faznem stiku 
z maso. Izvajajo se tudi pe
riodične meritve ničenja stre- 
lovodnih naprav in električnih 
instalacij.

Meritve osvetljenosti, za- 
prašenosti in meritve mikro
klime v zimskem in letnem 
razdboju so merilo in poka
zatelj skladnosti z obstoječimi 
varnostnimi predpisi in nor
mativi.

Delovna organizacja skladno 
z razvojnim načrtom vključuje 
v sanacijski program varstvo 
pri delu in odpravo posameznih 
pomanjkljivosti iz varstva pri 
delu.

Nezgode v petletnem razdobju 
%

diagram 1 -.Število nezgod od leta 197o - 198u t Predilnici 

Litija na sto delavcev

. letanezgode 1975 1976 1977 1978 1979 1980

skupaj 57 45 55 72 84 67

obratne 42 32 45 61 73 57

ostale 15 13 lo 11 11 lo

Izg.del.dnevi 1275 669 1333 1425 1919 8Qk

obratne nezg.
1Tg.del.dnevi 825 495 1o56 876 lo86 656

tabela 2;Nezgode od 1975 - 1980 v Predilnici Litija

:
preppecumo iiezeode!
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V petletnem razvojnem obdobju je bila ukinjena četrta 
izmena. Nočnega dela žensk pa nam ni uspelo ukiniti, 
vendar smo število žensk na nočnem delu, po moderniza
ciji strojne opreme, znižali za približno 100 oseb. Fotogra
fija je nastala 9. 2. 1978, ko še ni bila ukinjena 4. izmena.

Nezgode
Predilnica Litija je imela že 

več hujših delovnih poškodb. 
Po osvoboditvi je prišlo do 
težjih poškodb predvsem za
radi pomanjkljive tehnične 
zaščite delovnih priprav in 
naprav. V zadnjih letih poškodb 
z hujšimi posledicami ni bilo.

Prišle pa so v zadnjem času 
do izraza, nezgode zaradi čišče
nja strojev med obratovanjem, 
kar je bil vzrok za nekaj hujših 
poškodb. Z organizirano akcijo 
in načrtnim izobraževanjem pa 
so se nezgode zaradi čiščenja 
stroja med obratovanjem občut
no zmanjšale.

Število poškodb je od leta 
1975—1979 stalno raslo, leta 
1980 pa je število poškodb 
spet padlo, če bi delali analizo 
od leta 1970—1975 bi dobili 
podoben diagram, kar v bistvu 
kaže kakšen vpliv imajo re
konstrukcije v podjetju. V času 
poteka rekonstrukcije število 
poškodb zelo naraste, potem 
pa začne padati. Vzroki za tako 
stanje so seveda odvisni tudi 
od fluktuacije delavcev, kvalite
te vzdrževanja priprav in na- 
irav itd.

Posebno poglavje pred
stavlja zdravstveno varstvo 
zaposlenih delavcev. Kar dve 
tretjini zaposlenih delavcev so 
ženske, kar še povečuje po
trebo po čim boljši organizi

ranosti zdravstvene službe. 
Delavke so pri nekaterih opra
vilih še vedno izpostavljene 
prevelikemu hrupu, nenormal
nem položaju telesa med de
lom, prahu itd., kar pa seveda 
negativno vpliva na zdravstveno 
stanje delavcev. Razmere so 
se v zadnjem času zelo 
izboljšale, vendar stanje še 
vedno ni zadovoljivo, še po
sebno, če upoštevamo novejšo 
definicijo za zdravega človeka.

Notranji transport
Celoten transport surovin, 

polizdelkov in izdelkov je 
v preteklem obdobju potekal 
z ročnimi mehanskimi sredstvi 
ob težkem delu transportnih 
delavcev. Bale so npr. delavci 
skladiščili v višino s pomočjo 
škripca, delavke so morale 
ob strojih dvigovati tudi do 
30 kg težke zaboje, končni iz
delek so delavci v pletenih 
košarah s pomočjo kljuke 
transportirali na odrejena mesta. 
Transportne poti so bile veči
noma neurejene, ker se v te
danjem času notranjemu tran
sportu ni pripisovalo takšnega 
pomena kot danes.

Današnje stanje je v primer
javi s prejšnjim kvalitetno zelo 
spremenjeno.^.. Transportne 
poti so daneV zadovoljivo ure
jene in razen nekaterih izjem

ustrezajo predpisom, vsa težja 
transportna dela se v tran
sportu opravljajo z mehani
ziranimi transportnimi sredstvi, 
čeprav pa seveda še zdaleč niso 
izkoriščene vse možnosti me
hanizacije transporta, seveda 
pa bi nadaljnje uvajanje me
hanizacije zahtevalo zelo izpo
polnjeno organizacijo proizvod
nega procesa, večjo delovno 
disciplino, če bi seveda hoteli 
doseči neko zahtevano ekono
mičnost.

Po analizi nezgod s poškod
bami v letu 1980 se jp zgodilo 
kar 29 nezgod pri delih in na
logah v transportu. Nobena 
od poškodb ni bila hujšega 
značaja, vseeno pa je podatek 
potreben razmisleka in podrob
nejše analize. Glavni vzroki 
za poškodbe oz. nezgode so 
bili vozički za prevoz pred- 
preje, potem pomanjkljivo 
vzdrževanje transportnih sred
stev, naprav in transportnih 
poti.

Izobraževanje 
iz varstva pri delu

Izobraževanje iz varstva 
pri delu zajema celoten delovni 
kolektiv in to: pred nastopom 
dela, med delom in ob pre
mestitvah, na delovnem mestu.

Ob koncu izobraževanja, 
po posameznih skupinah, 
opravljajo tečajniki preizkus 
znanja iz varstva pri delu. Vspo- 
redno z preizkusom iz varstva 
pri delu se preverja tudi stro
kovno znanje na posameznih 
delovnih mestih. Služba varstva 
pri delu opravlja izobraževanje 
iz varstva pri delu samostojiio 

-in v sodelovanju s službo izo
braževanja delovne organiza
cije. O samem izobraževanju 
se vodi evidenca s programi 
izobraževanja in preizkusov 
znanja iz varstva pri delu.

/HLaj'knt' \ J
poikodk,]- \

Mr iatur -nmmvV

Delo komisije 
za varstvo pri delu

Pod okriljem DS deluje ko
misija za varstvo pri delu in 
varstvo pred požarom. Komisi

ja občasno poroča o svojem 
delu iz strani varstva pri delu 
samoupravnim organom.

Samoupravni akti 
iz varstva pri delu

V letu 1968 je bil sprejet 
nov pravilnik o varstvu pri delu, 
varstveni ukrepi in normativi, 
poslovni red za industrijski 
tir in ostali samoupravni akti. 
Izdelana je bila metodologija 
pregledov delovnih priprav in 
naprav, ki je bila potrjena 
s strani republiškega inšpekto
rata za delo.

Pregledi delovnih 
priprav in naprav

Posebna komisija delovne 
organizacije pregleduje in iz
vršuje preizkuse delovnih pri
prav in naprav po izdelani me
todologiji in programu. Po
samezne strokovne službe so 
dolžne na podlagi zapisnikov 
o pregledih, pomanjkljivosti 
odpraviti. Po odpravi le teh, 
služba varstva pri delu izdaja 
za pregledane delovne priprave 
strokovne ocene.

Zdravniški
pregledi

Služba VD sodeluje z zdrav
stveno službo in skrbi za 
periodične zdravstvene pre
glede delavcev, ki delajo na 
delovnih mestih s povečano 
nevarnostjo za zdravje in živ
ljenje. V letu 1980/81 je ZVD 
— SRS Slovenija opravil pre
gled sluha in ostalih organov 
pri zaposlenih v predilnici in 
sukalnici. O pregledu je zavod 
izdelal posebno strokovno po
ročilo. '

Evidenco o bolniškem sta- 
ležu, zaposlovanju in premeš
čanju invalidov, nosečnic in 
drugih manjzmožnih oseb v 
preteklem razdobju, je obdela
la socialna delavka v posebnem 
poglavju.

Služba za varstvo pri delu 
vodi zahtevano evidenco in 
prijave s področja varstva pri 

idelu, sodeluje s pristojnimi 
inšpekcijami dela, skrbi, da 
se do predpisanih rokov od
pravijo pomanjkljivosti iz 
varstva pri delu, in da se vodi 
evidenca o vseh zamudnih 
pojavih, ki bi lahko ogrožali 
varnost in zdravje zaposlenih. 
Kakor je bilo sodelovanje s po
slovodnimi organi, posamez
nimi službami in delavci v pro
izvodnih oddelkih v opisanem 
obdobju uspešno, lahko pri
čakujemo, da bomo odpravili 
še tiste pomanjkljivosti, ki jih 
do sedaj nismo mogli odpraviti.

Franc Lesjak var. ing.
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Zdravstveno 
in socialno varstvo

Z ustavnimi določili je, kot pravica delavca, ugotovljena 
dolžnost organizacije združenega dela, da delavcu zagotovi 
njegovo telesno in moralno integriteto. Pri tem ne gre le za 
formalno pravico, gre za temeljno vsebino položaja delavca v 
delovnem procesu, za obveznosti in pravice, da mora biti delo 
tako organizirano in delovni pogoji taki, da zagotovijo čim večjo 
zaščito zdravstvene in delovne sposobnosti.

Zaradi narave dela imamo zaposlenih največ žena. Delovni 
proces zahteva, da se delo opravlja tudi v nočnih izmenah, kar je 
za našo ženo, obremenjeno še z dodatnim gospodinjskim delom 
izredno naporno, vendar zaradi tehnologije, nočne izmene do 
sedaj še ni bilo moč ukiniti.

Tako so za ugotavljanje zdravstvenega stanja delavcev 
organizirani dodatni preventivni pregledi. Zavod SRS Slovenije 
za varstvo pri delu, je v letošnjem letu dokončal raziskavo sluha, 
delovnih pogojev in posledic na zdravstvneo stanje pri delavkah 
in delavcih naše delovne organizacije.

Precej jasno sliko o stanju na področju zdravstvenega 
varstva delavcev so nam dali tudi podatki o gibanju bolezenskih 
odsotnosti z dela. Bolniški stalež je še vedno razmeroma visok, 
giblje se od 6.4 9? do 5,3 T, vendar zasledimo rahlo upadanje. 
Visoko je bilo tudi število zamujenih delovnih dni zaradi porod
niškega dopusta. Hkrati s tem so se večali tudi izostanki zaradi 
nege in spremstva družinskega člana, na kar je vplival tudi pre
počasen razvoj neposrednega otroškega varstva.

Med boleznimi se najpogosteje pojavljajo bolezni gibalnega 
sistema in vezivnega tkiva, bolezni dihalnega sistema, bolezni 
urogenitalnega sistema, krčne žile, bolezni živčnega sistema in 
čutil.

Pri tem zasledimo veliko medsebojno povezanost vzročnosti 
invalidnosti in pogostosti teh bolezni.

1976 1977 1978 1979 1980
II. kateg. 7 7 9 14 14
III. kateg. 40 38 50 49 47
skupaj 47 45 59 63 61

V sodelovanju z obratnim zdravnikom, proizvodnim sektor
jem, kadrovsko službo se urejajo tudi premestitve delavcev na 
lažja delovna mesta v primeru zmanjšane sposobnosti za oprav
ljanje del in nalog (npr. do invalidske ocenitve, premestitve pred 
in po operaciji, nosečnice itd).

Delavci premeščeni na lažja delovna mesta zaradi bolezni
1976 1977 1978 1979 1980
39 36 34 27 42

Delavke premeščene na lažja delovna mesta zaradi
nosečnosti

1976 1977 1978 1979 1980
28 24 22 21 18

Delovna organizacija je do sedaj obdržala na delu vse 
invalide. Nekatere izmed njih, ki so izpolnjevali vse pogoje, pa so 
bili poslani na prekvalifikacijo oz. dokvalifikacijo.

Za preprečevanje invalidnosti je izredno pomembna siste
matična preventivna dejavnost, od pregledov pred zaposlitvijo, 
preventivnih pregledov med delom, upoštevanje vseh varnostnih 
ukrepov (nošenje ortopetske obutve, zaščitne vate za ušesa itd), 
do preverjanja delovne zmogljivosti posameznika, pri opravlja
nju del in nalog.

Nikakor se ne sme zanemariti tudi življenjsko okolje delav
cev, ki lahko bistveno vpliva na njegovo počutje v delovni orga
nizaciji in na njegovo storilnost. soc delavka

Jolanda Konrad

Stanovanja
Predilnica Litija ima so

razmerno velik stanovanj
ski fond, kar 470 stano
vanjskih enot, od tega:
3 — štirisobna stano
vanja,
113 — trisobnih stano
vanj,
156 — dvosobnih sta
novanj,

5 — enoinpolsobnih sta
novanj,
134 — enosobnih sta
novanj,
59 — sob oz. garsonier,
v skupni površini 21.972,02 
kvadratnih metrov, v vred
nosti 167.761.893,70 din.

Od tega smo od leta 1976 
dalje pridobili naslednje 
stanovanjske enote:

LETO 5-sobna 2-sobna 1-sobna ^arsonie. din

1979 P 4 2 3 519,08 5,099.305,90

1978 z 5 z z 179,58 1,88*.555,30

1979 1 2 2 z 275,67 2,699.842,15

1980 z 4 4 z 389,88 5,953.000,35

1981 2 3 1 z 367,18 6,026.308,30

SKUPAJ 5 16 9 3 1.731,39 21,66?.010, X)

Poleg omenjenih stano
vanjskih enot pa ima Pre
dilnica Litija tudi 16 garaž 
v skupni vred. 885.714,15 
dinarjev.

Kljub sorazmerno veli
kemu številu stanovanjskih 
enot, so potrebe po stano
vanjih še vedno velike. 
Zato so se samoupravni 
organi že v letu 1966 odlo
čili za kreditiranje indi
vidualne gradnje. Do konca 
leta 1975 si je 37 delavcev s 
krediti zgradilo lastne hiše 
in so izpraznili tovarniško

stanovanje, 63 delavcev si 
je zgradilo hiše, pa niso iz
praznili tovarniških sta
novanj, 58 delavcev si je s 
pridoblenim kreditom iz
boljšalo stanovanjske po
goje z adaptacijami, raz
širitvami in popravili že 
obstoječih hiš, 2 delavca pa 
sta z adaptacijo stare hiše 
izpraznila tovarniško sta
novanje.

Samoupravni organi so 
od leta 1975 dalje razdelili 
sredstva posameznim pro
silcem takole:

",ET0 ŠTEV.PROSILCEV DIN

1976 / /

197? 39 1 ,100.000,00"'

1978 / /
I.979 9 500.000,00

1980 28 1,500.000.00

1981 razpis 3,000.000,00

V letu 1978 je bila s 
spremembami samouprav
nega sporazuma o merilih 
in pogojih za pridobitev sta
novanjske pravice v druž
benih stanovanjih, uvedena 
tudi finančna soudeležba 
prosilcev pri pridobitvi

družbeno najemnih stano
vanj. Za nova in izpraz
njena stanovanja od leta 
1978 pa do danes so prido- 
bitelji stanovanjske pravice 
plačali finančno soudelež
bo v višini 935.080.40 din.

Vlasta Grom

Dekleta čistilne kolone Staneta Tomšeta so si uredile de
lovni kotiček kar na prostem, ko so čistile rešetke klimat
skih naprav iz predilnice II, katere so v mizarski delavnici 
kasneje še prebarvali.
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Julija - rekordna proizvodnja
Julijska proizvodnja enojne preje je pre

segla vsa pričakovanja. Že nekaj let nazaj 
beležimo v juliju in avgustu občuten padec 
proizvodnje enojne preje. Analizirali smo 
vzroke za tako stanje in ugotovili, da je 
število delavcev, ki so v tem času na rednem 
dopustu zelo veliko, veliko večje, kot v osta
lih mesecih leta. Dopusti v zimskih mesecih 
so bili za polovico manjši od tistih v poletnih 
mesecih. Pojavljala se je neusklajenost med 
fazami dela. Ko je bilo zadosti delavcev v 
predpredilnici, jih je manjkalo v predilnici 
in obratno. Zato je velikokrat prihajalo do 
pomanjkanja ali kopičenja predpreje. Precej 
je k takemu stanju pripomogla nedokončana 
investicija, saj v normalnih pogojih niso bile 
strojne zmogljivosti popolnoma usklajene.

Poučeni s temi spoznanji 
smo za letošnje leto razdelili 
redne dopuste na 12 delov (ne 
posameznika, temveč oddelka). 
Na začetku leta je bilo precej 
negodovanja in razburjanja, 
pri nekaterih, ko so morali 
na dopust, drugim pa je 
prišlo prav, saj vedno bolj 
izkoriščajo dopust tudi za

smučanje in ne samo za pla
vanje. Pri pripravah za leto
vanje smo posvetili večjo po
zornost pri razporejanju, sku
šali smo usklajevati ta dopust 
tudi med fazami. V začetku 
julija je izkoriščenost dopustov 
kazala 50 %, oz. 100 % izraba 
planiranega dopusta. Na tak 
način smo počakali sezono

z normalnim številom delavcev. 
In rezultat tega je bil, da smo 
v mesecu juliju proizvedli 
(vloženo) 659 ton preje, kar 
je za cca 10 % več kot je pla
nirano povprečno na mesec 
ali drugače, dosegli smo naj
višjo mesečno proizvodnjo 
v letošnjem letu. Pri tem ne 
smemo pozabiti, da sta bila 
v mesecu juliju 2 praznika. 
Izvenelo pa bi zelo enostransko, 
če bi se zadovoljili z ugotovit
vijo, da gre zasluga za visoko 
produkcijo samo boljši porazde
litvi dopustov.

V veliki meri so k temu re
zultatu vplivala ugodna na
ročila; zelo veliko nizkih številk 
(Nm) ali visokih (Tex). Taka 
naročila omogočajo višjo efek
tivno proizvodnjo, ki je do
segljiva z manjšim številom 
ljudi. Omogočena je bila pra
vilna zasedba strojev in maksi
malno izkoriščanje strojnih 
zmogljivosti. Omeniti moramo 
daljše partije pri predelavi sin
tetične preje, ki na eni strani 
zmanjšujejo zastoje zaradi 
menjav in čiščenja na drugi 
strani manj obremenjujejo de
lavce, da te menjave izvršijo.
Vse te ugodnosti, naročila, 
dolge partije ne bi dale takega 
rezultata, če ne bi delavci 
vložili ogromno truda za do

sego tega cilja. Spomnimo 
se samo dni v juliju, ko je bilo 
zelo soparno, kar je za predenje 
posebno neugodno. Poleg tega, 
da je v oddelkih temperatura 
prehajala preko 30°C, je vlaž
nost zraka (relativna vlaga) 
povzročala prekomerno število 
pretrgov preje predvsem pa 
navijanje na valjčke. Ob takih 
pogojih dela je dosežena pro
izvodnja tudi več vredna. Ravno 
tu so naši delavci pokazali 
visoko zavest s tem, da so pla
nirane naloge ne samo dosegli 
temveč krepko presegli. Ob 
drugi priliki bomo analizirali 
tudi produktivnost dela, ki je 
bila v tem mesecu visoka. 
Analizirati bo potrebno tudi 
izostanke z dela, ki so se sicer 
zmanjšali, tako opravičeni, kot 
neopravičeni, vendar bo nujno 
prve še zmanjšati druge pa po
polnoma odpraviti.

Delež k dobremu proizod- 
nemu rezultatu so prispevali 
tudi učenci srednjih šol, ki 
smo jih sprejeli na delo med 
počitnicami. Ti učenci so v ve
liki večini pokazali dobre de
lovne navade in so se dobro 
vključili v delo kolektiva. Od 
tega bodo imeli dvojno korist. 
Dodobra bodo spoznali pro
izvodno delo in kuverta, ki jo 
bodo dobili po končanem delu 
bo prav prišla. N. S.

Analiza bolniškega staleža za prvo polletje letos
TABELA 2 Prikaz števila izgubljenih delovnih dni po skupinah bolezni v posameznih mesecih in oddelkih 

za prvo polletje letošnjega leta, v primerjavi s preteklim letom.

Skupaj 
zam. dnevi

203

39

177
264

567

1005

386

631

675

316

194?

107

131

4,1

Skupina bolezni

1. Infekcijske in parazitske b

SKUPAJ
zam^dn

SKUPAJ

2. Novotvorbetbenigne,maligne

3. Endokrine bolezni

4. B.krvi in krvotvornih org.

Duševno bolezni

6. Bolezni živčnega sist.in čut

7. Bolezni obtočil

Bolezni dihalnega sistema

9. Bolezni prebavil

10. B. urogenitalnega sistema

11. Komplikacije noseč.in porodi

12. B.kože in podkožnega tkiva

13. B.gibalnega sistema in vez.t. 196

14. Neopredeljena stanja bolezni

1. Ponovni pregledi

SKUPAJ

4,1 6,1 3,E 1,0 4,8 4,2

LEGENDA:

Iprediln:I. predpredilnica in čistilnica
II. rezerva predpredilnice
III. predilnica bombaža in sintetiV
IV. rezerva predilnice
V. sukalnica
VI. rezerva sukalnice
VII. pisarniški delavci.pomožno osebje 

zunanji transport in obrat družbei

Pri analiziranju bolniškega 
staleža za obdobje od 1. ja
nuarja 1981 do 30.6.1981 
ugotavljamo, da je ta v upa
danju. Posledico upadanja 
bolniškega staleža lahko pri
pisujemo delno znižanju šte
vila zaposlenih, predvsem pa 
stimulativnem nagrajevanju de
lavcev, ki v tekočem mesecu 
niso bili v bolniškem staležu.

V prvih šestih mesecih le
tošnjega leta je bilo izgubljenih 
14.857 delovnih dni (L. 1980 
isto obdobje 19.243), to je za 
21 % manj (glej tabelo 1). 
Med posameznimi vzroki je 
bilo zamujenih največ delovnih 
dni zaradi bolezni 6767 ali 
4,1%, vendar v primerjavi s 
preteklim letom za 43% manj 
(glej tabelo 2).

Po številu zamujenih delov
nih dni izstopajo tudi bolezni 
dihalnega sistema, zamujenih 
je bilo 1005 delovnih dni (isto 
obdobje 1. 1980 — 1169) oz. 
za 15 % manj.

V primerjavi s preteklim 
letom so v porastu infekcijske 
in parazitske bolezni, novotvor
be, endokrine bolezni, kompli
kacije nosečnosti in poroda in 
bolezni kože in podkožnega 
tkiva.

Ob pregledu odsotnosti 
z dela v posameznem mesecu

ugotavljamo, da je bilo največ 
obolenj v mesecu marcu in 
sicer 2651 delovnih dni. Največ 
delavcev pa je bilo odsotnih 
v mesecu juniju 22,5 %, v prvem 
polletju preteklega leta pa v 
mesecu januarju 36,6%.

Po številu zamujenih de
lovnih dni izstopa oddelek 
rezerve predpredilnice (6,1 %), 
nato oddelek sukalnice (4,8 %) 
— glej tabelo 2.

V primerjavi s preteklim 
letom še je zmanjšalo tudi 
število izgubljenih delovnih 
dni zaradi nesreče na delu, 
nesreče izven dela, nosečnosti 
in poroda in nege ter spremstva 
družinskega člana.

Zaradi nesreče na delu je 
bilo zamujenih 329 delovnih 
dni ali 2,2 % in sicer največ 
v mesecu februarju in juniju.

Nesreče na delu in na poti 
na delo so v primerjavi s skup
nim številom odsotnosti z dela 
na zadnjem mestu, sledijo izo
stanki zaradi nege in spremstva 
družinskega člana 7,8 %, nato 
nesreče izven dela 8,4, zaradi 
nosečnosti in poroda pa je bilo 
zamujenih 5362 delovnih dni 
ali (36,1 % oz. v primerjavi 
z istim obdobjem preteklega 
leta za 11 % manj) — glej 
tabelo 1.

Po številu zamujenih delov
nih dni zaradi nosečnosti in
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TABELA i Prikaz števila zamujenih delovnih dni po vzrokih in mesecih od 1 - 6/1981, 
v primerjavi z istim obdobjem preteklega leta in število odsotnih delavcev

MESECI
Februac Marec April Maj Junij

Skupaj 
z am.d« 
1-6/81

%
Skupaj
zam.d.
1-6/8C % INDEKSVZROKI

B 954 998 1459 1060 1065 1255 6767 5,5 10080 2,4 67

N 65 79 45 25 41 78 529 2,2 450 2,5 73

X 167 258 164 198 276 205 1246 8,4 1276 6,e 97

NP 98? 842 870 875 927 861 5562 56,1 5991 51,1 89
NS 266 241 155 161 205 147 1155 7,8 1446 7,€ 79

SKUPAJ 2459 2598 2651 2517 2510 2542 14857 100 19245 10C 77

% 8.5 9,0 9,6 8,4 9,1 9,5 9,0 10,8

število odsot 
nih delavcev
1 - 6/1981

252 196 254 205 217 258 1522 f N
PREDILNICA LITIJA

V J

% 21,7 18,4 22,1 19,5 20,6 22,5 20,8
Število odsot
nih delavcev
1 - 6/1980

501 561 542 566 505 568 2045

% 56,6 51,7 50,0 52,0 26,8 52,2 29,9

TABELA 3: Prikaz števila zamujenih delovnih dni v posameznih 
oddelkih - po vzrokih in število odsotnih delavcev

ODDELKI
I. II. III. IV. V. VI. VII.

Skupaj
1-6/81 %

VZROKI

N 76 9 22 18 104 29 71 329 4,1

X 247 10 151 100 154 102 502 1246 .5,4

NP 955 128 1853 142 1274 510 700 5362 S6>3

NS 189 1 441 46 282 87 107 1153 14,2

SKUAPJ 1467 148 2447 306 1814 528 1380 8090 100

Št.odsotnih 
delavcev 
zaradi 
(N.X.NP.NS)

99 8 172 24 129 39 31 502

poroda izstopa oddelek predil
nice bombaža in sintetike (za
poslenih je več žena) in vzpo
redno s tem je večje tudi šte
vilo izgubljenih delovnih dni 
zaradi nege in spremstva dru
žinskega člana.

Kot je razvidno iz tabel je 
bolniški stalež v upadanju. Za
vedati pa se moramo, da bi se 
število zamujenih delovnih dni 
še bolj zmanjšalo, če bi ob delu 
upoštevali vse varstvene ukrc-

POGOJI ZA
DODELITEV KREDITA 
SO:

pc, kot so npr. nošenje orto
pedske obutve, zaščitno vato 
za ušesa ipd. S tem bi bistveno 
vplivali na preprečevanje 
nastanka določenih obolenj 
kot so npr. bolezni živčnega 
sistema in čutil, krčne žile, bo
lezni gibalnega sistema in 
vezivnega tkiva, ki še vedno 
predstavljajo visok odstotek 
odsotnosti z dela.

1. da ima prosilec last
nost delavca v delovni or
ganizaciji predilnica Litija 
ali pa je upokojenec:

2. da ima prosilec ure
jeno gradbeno dokumenta
cijo;

3. da je prosilec izpolnil 
ustrezen obrazec, ki velja 
kot prošnja:

4. da je prosilec kreditno 
sposoben do najetja kre
dita:

5. da je novogradnja že v 
tretji fazi;

6. da bo z adaptacijo 
pridobil nove ali bistveno 
izboljšal stare stanovanjske 
pogoje;

7. da bo z nakupom sta
novanja prosilcev stano
vanjski problem rešen;

8. da je prosilec priprav
ljen skleniti z banko po
godbo o najetju in vračanju 
kredita.
Podrobnejša 
razčlenitev 
kreditnih pogojev 
pa je naslednja:

1. če gre za delavca, ki je 
delovni organizaciji nujno 
potreben (o tem mora dati 
svoje mnenje odbor za de
lovna razmerja in sindi
kalna organizacija), mu 
lahko odbor dodeli kredit, 
vendar samo do zgornje 
meje, ki jo določa samo
upravni sporazum;

2. vsak prosilec mora v 
predpisanem roku izpolniti 
poseben obrazec in ga 
podpisati ter oddati v sploš
nem sektorju. S tem jamči, 
da so navedeni podatki 
točni.

Če odbor ugotovi, da na
vedeni podatki niso točni, 
opozori prosilca, da odpravi 
pomanjkljivosti v določe
nem roku, sicer prošnje ne 
upošteva.

Odbor le izjemoma upo
števa prošnjo,, ki jo je 
delavec vložil po predpi
sanem roku, vendar do seje 
odbora, če je delavec za
mudil rok brez svoje kriv
de:

3. pri dodeljevanju kre
ditov za novogradnjo upo
števa odbor samo tiste pro
silce, ki imajo novogradnjo 
že v tretji fazi (hiša pod 
streho). Oceno kdaj je 
objekt v tretji fazi daje 
odbor ob pomoči ustrezne 
službe vzdrževanja.

Prednost imajo prosilci, 
ki imajo novogradnjo v 
višji fazi. V primeru, ko je 
na voljo več sredstev, kot je 
skupni znesek vseh zapro
šenih kreditov, lahko odbor 
dodeli kredit tudi gradite
ljem, ki objektov še niso 
zgradili do tretje faze;

4. kredit je možno dode
liti za adaptacijo le v pri
meru. ko prosilec pridobi 
nove stanovanjske povšine 
ali se mu bistveno izbolj
šajo njegove stanovanjske 
razmere. Obvezno mora 
biti izdano gradbeno do
voljenje. Za manjše adap
tacije (ureditev kopalnice, 
napeljava vodovoda, ure
ditev saniatarij. boljša 
oprema prostorov) odbor 
ne more dodeliti posojila:

5. odbor lahko dodeli 
kredit prosilcu, ki kupuje 
stanovanje oziroma stano
vanjsko hišo, če bo to sta
novanje (oz. stanovanjska 
hiša) takšno, da bo stano
vanjsko vprašanje prosilca 
v celoti rešeno:

6. prosilec mora po 
odobritvi posojila predlo
žiti banki vsa potrebna 
dokazila in z banko skleniti 
pogodbo o odplačevanju 
kredita po veljavnem banč
nem pravilniku. Kdor po
godbe v 6 mesecih ne skle
ne, mu pravica ugasne 
oziroma mora javiti tehtne 
razloge, zakaj ni izkoristil 
posojila in mu odbor po
daljša rok ali pa imenuje 
novega koristnika, ki bo 
kredit izkoristil.

Člani odbora za stano
vanjska vprašanja bodo pri 
delitvi kreditov upoštevali 
stanovanjske pogoje, višino 
OD na družinskega člana, 
višino že dodeljenega kredi
ta, delovno dobo v predil
nici Litija in pa poročilo 
komisije, ki si bo novograd
njo ogledala. Prav tako pa 
bodo tudi dosledno izvajali 
člene IV. poglavja — PO
GOJI ZA DODELITEV 
DOLGOROČNEGA PO
SOJILA. samoupravnega 
sporazuma o oddaji sta
novanj in dodeljevanju 
kreditov za nakup in grad
njo stanovanj. Člani delav
skega sveta pa so na seji 
dne 28. julija 1981 tudi 
sklenili, da je najnižja 
spodnja meja dodeljenega 
kredita 50.000 din.

K prijavi na razpis mo
rate poleg fotokopije grad
benega dovoljenja oz. od
ločbe o adaptaciji, pred
ložiti tudi potrdilo o OD 
zakonca, v kolikor je zapo
slen v drugi delovni organi
zaciji.

V primeru, da sta oba 
zakonca zaposlena v naši 
delovni organizaciji, lahko 
oba zaprosita za kredit pod 
pogojem, da se gradbeno 
dovoljenje glasi na oba za
konca.

Vlasta Grom

soc. delavka:
Jolanda Konrad

RAZPIS - Krediti 
za stanovanjsko gradnjo, 

adaptacijo in 
nakup stanovanj

V skladu s 57. členom Samoupravnega sporazuma o 
oddaji stanovanj in dodeljevanju kreditov za nakup in 
gradnjo stanovanj ter po sklepu delavskega sveta z dne 28. 
julija 1981, odbor za stanovanjska vprašanja razpisuje kre
dit namenjen članom kolektiva v skladu z omenjenim spo
razumom, v višini din 3,000.000. Razpis traja od 1. do 
vključno 30. septembra 1981.
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Športna tekmovanja
Ob prazniku naše tovarne organizira komisija za 
šport in rekreacijo športno tekmovanje za naše de
lavce. Pomerili se bomo v streljanju, balinanju, 
šahu, malem nogometu, namiznem tenisu in 
kegljanju.
Razpored tekmovanj: 
ponedeljek, 31. 8. 1981
streljanje ob 16. uri, pred gasilskim domom predil
nice Litija. Vodja tekmovanja je Jože Borštnar.

Z LANSKOLETNEGA 
SREČANJA UPOKOJENCEV

torek, 1. 9. 1981 in sreda, 2. 9. 1981
balinanje ob 16. uri, pri domu ribičev v Litiji. Vodja 
tekmovanja je Egon Vovk.

četrtek, 3. 9. 1981
šah ob 16. uri, v posebni sobi kegljišča v Litiji. Vodja 
tekmovanja je inž. Mirko Dolinšek.

ponedeljek, 7. 9. in torek 8. 9. 1981
mali nogomet ob 16. uri (kraj bodo kasneje objavili). 
Vodja tekmovan ja je Boris Zupančič.

četrtek, 10. 9. 1981
namizni tenis ob 16. uri v osnovni šoli na Graški 
dobravi. Vodji tekmovanja sta Franc Stopar in Veni 
Pajer.

Vsa tekmovanja, razen malega nogometa in bali
nanja, so za posameznike in posameznice. Za nogo
met in balinanje morate prijaviti ekipe. Prijavite se 
pri vodji posameznega tekmovanja do petka 
28. 8. 1981. Tam lahko dobite tudi podrobnejša po- 

\iasnila. Udeležite se tekmovanja!

Upokojenci - pozor!
Tradicionalna prireditev »srečanje upo
kojencev predilnice Litija« bo v sredo, 
9. 9. 1981, ob 15. uri pred našo tovarno. Po 
ogledu obnovljenih tovarniških oddelkov, 
bo ob 16. uri pogostitev v dvorani na 
Stavbah. Igral bo ansambel Ržiški fantje.
Pridite v čim več jem številu! Vlasta Grom v razgovoru 

z upokojenko,
Terezijo Lesjak.

petek, 11.9. 1981
kegljanje ob 16. uri na kegljišču v Litiji. Vodji tek
movanja sta Jože Vizlar in Franc Žnidar. znanja.

Litijski predilec izhaja dvakrat mesečno. Urejuje uredniški odbor: Vinko Keržan (predsednik in odgovorni urednik), Branko Bizjak 
Martina Kralj, Alojzija Vehovec,. Niko Stamatovski, Marija Zore, Janez Tišler, Rafaela Mele in Matic Malenšek (urednik). List 
dobijo člani kolektiva in upokojenci brezplačno na dom.Tisk: I K Gorenjski tisk Kranj. Naklada 1.700izvodov.


